


Nuestros socios…

Con apoyo de…



Modelo de análisis

1. Activos de las personas
• Educación, Salud, Cultura, recreación y 

deporte, Seguridad

2. Hábitat Urbano
• Servicios públicos, Barrio, Vivienda, 
• Movilidad, Espacio público, Medio ambiente

3. Buen Gobierno y Ciudadanía
• Participación Ciudadana, Convivencia, Gestión 

Pública, Calificación de Gestión, Concejo

4. Entorno Económico
• Alimentación, Clima Económico



Ficha técnica

• Encuestas personales con aplicación de un cuestionario estructurado en
hogares.

• 999 personas, estratos sociales 1 al 6, mayores de 18 años.
• Muestra representativa de la población de la ciudad, con un margen de error

máximo de 4,7% para estimaciones al total de la población, con un nivel de
confianza del 95% para fenómenos observados en la población con
frecuencia mínima del 50%.

• Información recolectada entre el 11 de octubre y el 15 de noviembre de
2018.

• Muestreo estratificado de conglomerados de áreas.
• La muestra fue ponderada para reflejar la estructura poblacional de la ciudad

Según género, edad, nivel socioeconómico (NSE), zona y ocupación.



Distribución de la muestra

Suroriente

16%

.

.

Suroccidente

25%

Nororiente

34%

Noroccidente

25%

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Distribución de la muestra

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Distribución de la muestra

Según rango de edad: Según sexo:

20% 21%

16% 16%

27%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

Más de 55
años

Según nivel socieconómico:

Est. 1 Est. 2 Est. 3 Est. 4 Est. 5 Est. 6

10%

53%

24%
10%

2% 1%

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto

63%

34%

3%

42%

52%

Mujeres

Hombres

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Distribución de la muestra

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

51%

23%

17%

6%

1%

2%

Jefe (a) de hogar

Hijo(a), hijastro(a)

Pareja, esposo (a),
cónyuge,…

Otro pariente

Otro no pariente

Nieto(a)

56%

24%

8%

5%

5%

2%

Trabajar

Oficios del hogar

Estudiar

Ni estudia, ni
trabaja, ni busca…

Buscar Trabajo

Incapacitado
permanente

¿En qué actividad ocupó la mayor parte 
del tiempo durante la semana pasada?

Parentesco con el jefe del hogar
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Piensa que las cosas en la ciudad van por buen camino

51% 49% 49%

2016 2017 2018

Histórico

65%

51%

50%

43%

38%

39%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

52%

47%

Hombre

Mujer

Según género

49%

53%

41%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Optimismo

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Orgullo

Se siente orgulloso de la ciudad 

67% 57%
72%

2016 2017 2018

Según zonas

74%

68%

72%

68%

76%

78%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

72%

72%

Hombre

Mujer

Según género

Noroccidente

72%
Nororiente 

69%

Suroccidente

77%
Suroriente

71%

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Se siente satisfecho con la ciudad como un lugar para vivir

78% 75% 81%

2016 2017 2018

Según zonas

84%

70%

85%

79%

84%

84%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

Noroccidente

74%

Nororiente 

76%

Suroccidente

78%
Suroriente

72%

82%

79%

Hombre

Mujer

Según género

Satisfacción con la ciudad

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra





Durante el último año, la situación económica de su hogar…

Ha empeorado Sigue igual Ha mejorado

18%

45%

37%

20%

45%

35%

21%

49%

30%

2016 2017 2018

11%

19%

23%

27%

27%

25%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

22%

21%

8%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

HA EMPEORADO

Clima económico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Base. 229 encuestas. 

Clima económico

¿Cuáles son las razones para considerar que la situación económica 

de su hogar ha empeorado en el último año?

El costo de
los servicios

públicos

El costo de la
alimentación

Uno o más
miembros de
la familia han

perdido su
empleo

El costo de la
vivienda

El costo del
vestuario

El costo de la
salud

El costo de la
educación

El cierre de
los negocios y

empresas

El costo del
transporte

47%

35%

28%

22% 20%
17%

13% 13% 11%



Clima económico

¿Podría decirme si usted se considera pobre?

20%

10%

0%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE
Noroccidente

14%
Nororiente 

20%

Suroccidente

18%
Suroriente

15%

Según zonas

24%
21% 17%

2016 2017 2018

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Clima económico

¿Qué tan satisfecho se encuentra usted con la situación laboral de 

los miembros de su hogar? 

INSATISFECHOS

Satisfecho Ni insatisfecho
ni satisfecho

Insatisfecho

47%

29%

24%

16%

31%

25%

24%

24%

23%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

24%
25%

13%

Bajo (1 y 2)
Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Clima económico

De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

En desacuerdo

5%
13%

82%
78%

79%

85%

83%

83%
85%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

80%

84%

Hombre

Mujer

Según género

82%
82%

72%

Bajo (1 y 2)
Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

¿Qué tan de acuerdo esta usted con …?

“en Ibagué es fácil encontrar trabajo” EN DESACUERDO

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Clima económico

De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

En desacuerdo

22%
26%

52%

40%

55%

59%

54%

52%

55%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

55%
46%

55%

Bajo (1 y 2)
Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

¿Qué tan de acuerdo esta usted con …?

“Se puede ser optimista sobre la situación futura de la economía 

de Ibagué”

EN DESACUERDO

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Clima económico

EN DESACUERDO

De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

En desacuerdo

18% 21%

61%

53%

57%

68%

63%

62%
70%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

63%
58%

67%

Bajo (1 y 2)
Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

¿Qué tan de acuerdo esta usted con …?

“En Ibagué es fácil emprender con éxito una actividad

económica independiente”

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Alimentación

En las últimas cuatro semanas, 

¿algún miembro del hogar tuvo que comer 

menos de TRES comidas diarias por qué no 

había suficientes alimentos? 

TUVO QUE COMER 
MENOS DE TRES 

COMIDAS

12%

8%

0%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Por Zonas

Noroccidente

8%

Nororiente 

14%

Suroccidente

7%

Suroriente

9%
No Sí

89%

11%

89%

11%

90%

10%

2016 2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Base. 100 encuestas.

Alimentación

¿Con qué frecuencia sucedió esto? 

Una o dos veces en las
últimas cuatro

semanas

Entre tres y diez veces
las últimas cuatro

semanas

Más de diez veces en
las últimas cuatro

semanas

53%

32%

15%

45%

31%

24%

47%

37%

16%

2016 2017 2018





Educación

Niños y jóvenes de 5 a 17 años

74% 72% 75%

2016 2017 2018

Niños o jóvenes de 5 a 17 años que asisten a

establecimiento educativo.. [en el 51% de los

hogares donde hay niños o jóvenes en edad

escolar]

Satisfacción con la educación para niños y 

jóvenes de 5 a 17 años

Base: 508 encuestados en cuyo hogar hay niños y jóvenes entre 5 y 17 años
Base respuestas: 544 teniendo en cuenta que en el hogar puede haber más de un niño

Base: 508 encuestados en cuyo hogar hay niños y jóvenes entre 5 y 17 años
Base respuestas: 544 teniendo en cuenta que en el hogar puede haber más de un niño

Público Privado No asisten

73%

21%

6%

70%

26%

4%

63%

29%

8%

2016 2017 2018



Educación

Educación superior

Satisfacción con la educación superior recibida por jóvenes que asisten a un

establecimiento de educación técnica, tecnológica, universitaria o superior de Ibagué...

[en el 43% de los hogares donde hay jóvenes y sí asisten a un establecimiento de

educación superior]

Base: 430 encuestados en cuyo hogar hay hay jóvenes y sí asisten a un establecimiento de educación superior

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

78%

15%
7%



Educación

Jornada Única

Conoce el programa de

Jornada Única…

Si No

81%

19%

¿Cuál es su opinión sobre el Programa de Jornada 

única del que son beneficiarios los niños y jóvenes de 

este hogar?

Bueno Regular Malo No hay niños
ni jovenes

beneficiarios

35%

6% 4%

55%

Base. 999 encuestas. Total de la muestra Base. 806 encuestas.



Salud

¿Durante el último año su estado de salud 

ha sido bueno, regular o malo?

73%

72%

68%

56%

48%

34%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

65%

57%

Hombre

Mujer

Según sexo

ESTADO DE SALUD 
“BUENO”

Bueno Regular Malo

63%

32%

5%

65%

30%

5%

61%

32%

7%

2016 2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Salud

¿Qué tan satisfecho(a) está usted en general con el 

servicio de salud que recibió durante el último año?

InsatisfechoNi satisfecho ni insatisfechoSatisfecho

33%

16%

49%

SATISFECHOS

53%

53%

46%

44%

53%

44%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

46%

52%

Hombre

Mujer

Según género

*2% no recibió atención en servicios de salud.
Base. 999 entrevistas. Total de la muestra.



Salud

40% 43%
49%

2016 2017 2018

Se siente satisfecho con el servicio de salud 

recibido en el último año

50%

47%

61%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Cultura

¿En cuáles de estas actividades culturales participó en el último año? 
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Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Cultura

Se siente satisfecho con la actividad (oferta) cultural 

del último año en la ciudad

45%

49%
47%

2016 2017 2018

46%

49%

50%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE
Noroccidente

48%
Nororiente 

50%

Surocidente

49%
Suroriente

44%

Según zonas

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Cultura

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

NoSi

50%50%

¿Considera que Ibagué cuenta con las 

condiciones para identificarse como 

una ciudad musical ? SÍ

47%

46%

49%

48%

53%

64%

De 18 a 25 años

De 26 a 35 años

De 36 a 45 años

De 46 a 55 años

De 56 a 65 años

Más de 65 años

Según edades

51%
48%

47%

Bajo (1 y 2)
Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE



Recreación

¿En cuáles de estas actividades recreativas y 

deportivas participó en el último año? 
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Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Recreación

Histórico

Se siente satisfecho con la actividad (oferta) 

recreativa y deportiva del último año en la ciudad

Noroccidente

41%
Nororiente 

50%

Suroccidente

44%
Suroriente

45%

Según zonas

39% 37% 46%

2016 2017 2018

46%

46%

43%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Ciudad ∙

Personas que se sienten inseguras en la ciudad

Noroccidente

32%
Nororiente 

27%

Suroccidente

28%
Suroriente

37%

Según zonas

29%

32%

36%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

22%
33% 30%

2016 2017 2018

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Barrio ∙

Histórico

Personas que se sienten inseguras en su barrio

Noroccidente

22%

Nororiente 

21%

Suroccidente

25% Suroriente

15%

Según zonas

27% 27%
21%

2016 2017 2018

23%

20%

5%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Policía ∙

73%

70%

73%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Noroccidente

74%

Nororiente 

62%

Suroccidente

78%

Suroriente

77%

Según zonas

¿Considera que la presencia de la 

Policía en su barrio es suficiente?  NO ES SUFICIENTE

Si No

25%

75%

29%

71%

2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Policía ∙

Noroccidente

33%

Nororiente 

40%

Suroccidente

30%

Suroriente

23%

Según zonas

¿Qué tan satisfecho está usted con la labor 

realizada por la policía de su cuadrante?

SATISFECHO

Satisfecho Ni
insatisfecho
ni satisfecho

Insatisfecho

38%

25%

37%36%

30%
34%

2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Victimización ∙

Víctimas de delitos en el último año

Noroccidente

17%
Nororiente 

21%

Suroccidente

20%
Suroriente

18%

Según zonas

20%
24%

19%

2016 2017 2018

20%

19%

10%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Seguridad ∙ Victimización ∙

Base. 192 encuestas. Personas que han sido victimas de algún delito 

Según NSE

Noroccidente

56%

Nororiente 

45%

Suroccidente

45%

Suroriente

55%

Según zonas

¿Denunció este delito del que fue víctima? NO DENUNCIÓ

Si No

40%

60%

50% 50%51% 49%

2016 2017 2018
50%

49%

21%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)





Barrio

Se siente satisfecho con el barrio en el que vive

Noroccidente

81%
Nororiente 

78%

Suroccidente

78%
Suroriente

88%

Según zonas

72% 76% 81%

2016 2017 2018

78%

84%

94%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Barrio

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Según NSE

Noroccidente

45%

Nororiente 

55%

Suroccidente

56%

Suroriente

38%

Según zonas

¿Algún miembro del hogar acude a algún 

espacio público del barrio donde usted vive 

con fines recreativos o de esparcimiento? 
SÍ ASISTEN

Si No No tiene
espacios

disponibles

41%
46%

13%

48%
43%

9%

2017 2018 43%
55%

83%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)



Barrio

Según NSE

Noroccidente

49%

Nororiente 

42%

Suroccidente

55%

Suroriente

42%

Según zonas

¿Qué tan satisfecho está usted en 

general con los parques y zonas verdes 

públicas de su barrio?

SATISFECHOS

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

46%

30%

22%

36%
50%

75%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Barrio

Según NSE

Noroccidente

46%

Nororiente 

47%

Suroccidente

24%

Suroriente

39%

Según zonas

Satisfacción con el estado de las

vías del barrio SATISFECHO

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

36%

22%

42%41%

21%

38%

2017 2018
40%
39%

86%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Vivienda

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Tenencia de vivienda

NSE Bajo NSE Medio NSE Alto

2017 2018 2017 2018 2017 2018

55
%

51
%

53
%

56
%

78
%
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3
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1
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4
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0
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49%

43%

4%

55%

41%

3%

54%

43%

2%

Propia

Arrendada

En usufructo

2016 2017 2018

Usted vive en una vivienda… 



Vivienda

Base. 461 encuestas ponderadas.  Quienes no tienen vivienda propia 

¿Por qué no tiene vivienda propia?

18%

18%

8%

3%

4%

5%

3%

52%

24%

9%

8%

6%

5%

2%

38%

25%

5%

8%

8%

4%

3%

1%

Le interesa comprar, no tiene para la cuota inicial

Le interesa, pero no tiene subsidio de vivienda

Tiene casa propia pero no vive en ella

Tiene para la cuota inicial pero no para las cuotas
mensuales

Le interesa comprar, pero no conoce los procedimientos

No ha buscado vivienda

No le interesa tener casa propia

No encuentra la vivienda que quiere comprar

2016 2017 2018



Vivienda

Base. 461 encuestas ponderadas.  Quienes no tienen vivienda propia 

Se siente satisfecho con la vivienda que habita

Noroccidente

79%

Nororiente 

79%

Suroccidente

68%
Suroriente

90%

Según zonas

84% 85% 78%

2016 2017 2018

Histórico



Servicios Públicos

Satisfacción con los servicios públicos

Se sienten satisfechos con el servicio de… 

Gas
domiciliario

Aseo y
recolección de

basuras

Energía
eléctrica

Telefonía
celular

Acueducto Internet en el
hogar

93%

76% 78%

66%
71%

58%

91%

74% 74%
66% 68%

57%

88%

75% 71% 71% 68%

49%

2016 2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Servicios Públicos

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿En este hogar cuentan con 

computador?

Si No

62%

38%

Según NSE

NO TIENE

46%

26%

3%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

SI TIENE - ¿TIENE INTERNET?

Si No

93%

7%

Base. 617 encuestas. Total de la muestra



Movilidad

Percibe que sus trayectos habituales en el último año toman…Percibe que sus trayectos habituales en el último año toman…

19%

43%
38%

15%

32%

53%

8%

54%

38%

Menos tiempo Lo mismo Más tiempo

2016 2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Movilidad

Percibe que sus trayectos habituales en el último año toman…

Suroriente

.

.

Suroccidente

NororienteNoroccidente

Más tiempo 37%

Lo mismo 51%

Menos tiempo 12%

Más tiempo 55%

Lo mismo 41%

Menos tiempo 4%

Más tiempo 31%

Lo mismo 61%

Menos tiempo 8%

Más tiempo 34%

Lo mismo 59%

Menos tiempo 7%

Según zonas

• Centro

• Belén

• La Pola

• San Simón

• Gaitán

• Ricaurte

• Yuldaima

• Boquerón

• Ferias

• Ambalá

• La Gaviota

• Salado

• Modelia

• Ciudadela S. B.

• Picaleña

• Américas

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Movilidad

¿Qué medio de transporte usa principalmente?

Bus, buseta,
ejecutivo

Motocicleta Vehículo
particular

Taxi A pie Bicicleta Transporte
particular

(plataforma
virtual)

Otro

49%

19%

10% 9% 10%

2% 1%

47%

21%

13%
9%

6%
2% 1% 1%

53%

16%
13%

7% 6%
2% 1% 1%

2016 2017 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Movilidad

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿Qué medio de transporte usa principalmente?

Según tipo de transporte

Transporte público (Bus,
buseta, taxi)

Transporte privado
(Moto, vehículo

particular, bus de
empresa)

Transporte humano (A
pie, bicicleta)

Otro tipo de transporte
(plataformas)

58%

29%

12%

1%

56%

35%

8%

1%

60%

31%

8%

1%

2016 2017 2018



Movilidad

Base. Bus/Buseta: 531; Moto: 163; Vehículo Particular: 137; Taxi: 74; A pie: 59; Bicicleta:  22 ; Plataforma virtual: 9.

Satisfacción con los medios de transporte que utiliza principalmente

Se sienten satisfechos con el servicio de… 

Plataforma
virtual

Vehículo
particular

Moto Taxi A pie Bicicleta Bus/Buseta

8
8
%

8
8
%

8
1
%

8
5
%

6
6
%

9
5
%

5
6
%

8
1
%

8
9
%

9
3
%

7
5
%

7
6
%

6
4
%

4
8
%

1
0
0
%

9
1
%

8
7
%

7
8
%

7
2
%

6
9
%

5
1
%

2016 2017 2018

2017

68%

2018

66%

SATISFACCIÓN
TOTAL

2016

68%



Movilidad

Según NSE

Noroccidente

42%

Nororiente 

46%

Suroccidente

37%

Suroriente

55%

Según zonas

¿Qué tan satisfecho está con el estado de las 

vías en general de Ibagué?
INSATISFECHOS

42%
47%

60%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

16%

24%

60%

22%

34%

44%

2016 2018

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Movilidad

*10% “No sabe”.
Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Según NSE

Noroccidente

41%

Nororiente 

49%

Suroccidente

35%

Suroriente

34%

Según zonas

¿Cuál considera que ha sido el impacto 

de la implementación de ciclorutas en 

la movilidad de la ciudad?

HA MEJORADO

Ha
mejorado

Sigue igual Ha
empeorado

No conoce
las

ciclorutas

41%

26%

17%

6%

41%
41%

53%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)



Movilidad

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Según NSE

Noroccidente

40%

Nororiente 

39%

Suroccidente

29%

Suroriente

49%

Según zonas

¿Qué tan acuerdo o en desacuerdo está 

con la implementación del pico y placa 

para motocicletas en la ciudad?

DE ACUERDO

De acuerdo Ni de acuerdo ni
en desacuerdo

En desacuerdo

38%

24%

38%
41%
41%

53%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)



Movilidad

Base. 697 encuestas.

Según NSE

Noroccidente

16%

Nororiente 

13%

Suroccidente

17%

Suroriente

9%

Según zonas

¿Cuánto dinero mensual gasta usted en 

movilizarse (incluyendo pasajes, 

parqueaderos, combustible y otros)?
MÁS DE 200.000

Entre
50.001 a
100.000

Entre
100.001 a
150.000

Entre
150.001 a
200.000

Más de
200.000

48%

18% 17% 18%

9%
19%

34%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)



Movilidad

Los porcentajes restantes corresponden a la opción “Ni satisfechos ni insatisfechos”.
Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿Que tan satisfecho está usted con…?

Funcionamiento
de semáforos

Las cebras para
paso peatonal

Agentes de
tránsito

Las campañas
educativas

El control al
cumplimiento
de las normas

de tránsito

La atención de
accidentes

Los paraderos
de la ciudad

Puentes
peatonales

3
9
%

3
9
%

2
6
%

2
5
%

2
5
%

3
3
%

2
5
%

2
3
%2

9
% 3
2
%

4
6
%

4
5
%

4
4
%

3
1
%

4
0
%

5
1
%

Satisfacción Insatisfacción



Espacio público

Satisfecho con el espacio público de la ciudad en general

31% 31% 33%

2016 2017 2018

Noroccidente

31%
Nororiente 

41%

Suroccidente

32%
Suroriente

25%

Según zonas

26%

36%

39%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Histórico

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Medio ambiente

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Satisfacción con aspectos relacionados con el medio ambiente

La cantidad de
árboles en la

ciudad

La
contaminación

visual de la
ciudad

La
contaminación

del aire

El nivel de
ruido de la

ciudad

Las basuras en
las calles

Los escombros
en las calles

La
contaminación
del agua, ríos,

quebradas

39%

16% 15%

20%

16%
14%

10%

41%

21%

17%
20%

15%
13% 13%

30%

20%
18%

16%
14% 14% 13%

2016 2017 2018



Medio ambiente

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Acciones realizadas para ayudar a cuidar el ambiente en la ciudad

Comportamiento ciudadano…

Desconectan
aparatos cuando
no están en uso

Ahorran agua No arrojan
basuras a las

calles,
quebradas o ríos

Cuidan las zonas
verdes

Llevan bolsas no
plásticas al

supermercado

Reciclan Usan con poca
frecuencia
aparatos de

calefacción o
ventilación

77%
83%

91%

65%
57%

42% 42%

81%
85% 86%

62%

21%

42%
38%

78% 77% 75%

61%

49%
45%

33%

2016 2017 2018



Medio ambiente

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Según NSE

Noroccidente

71%

Nororiente 

67%

Suroccidente

75%

Suroriente

75%

Según zonas

¿Qué tanto cree que el cambio climático 

afecta actualmente su calidad de vida? 
MUCHO

70%
73%

70%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Nada (1+2) Algo (3) Mucho (4+5)

9%

20%

71%



Medio ambiente

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿Entre los vecinos de su 

barrio han diseñado algún 

plan de contingencia ante 

una emergencia causada por 

un desastre natural?

Si No

6%

94%

¿Qué tanto le preocupan los 

problemas causados por los 

desastres naturales? 

Nada (1+2) Algo (3) Mucho
(4+5)

4%
13%

83%



Medio ambiente

*1% “NS/NR”.
Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿Qué tanto cree están las 

autoridades preparadas para 

atender emergencias causadas por 

los desastres naturales?

Nada (1+2) Algo (3) Mucho (4+5)

42%

34%

23%

¿Qué tanto cree que los impactos 

de los fenómenos naturales son 

producto de la sociedad?

Nada (1+2) Algo (3) Mucho (4+5)

7%

20%

71%





Participación ciudadana

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Acciones del último año para resolver problemas o apoyar ideas o personas

71%

15%

3%

2%

3%

1%

3%

4%

1%

7%

68%

19%

13%

4%

3%

3%

2%

2%

1%

3%

No realizó ninguna acción

Presentó quejas o solicitó apoyos de las autoridades o
funcionarios correspondientes

Se organizó con otras personas afectadas y firmó
peticiones o cartas

Se contactó con medios de comunicación

Asistió a marchas, caminatas o manifestaciones

Utilizó las redes sociales (Facebook, Twitter) o usó los
medios de comunicación u otros medios electrónicos…

Solicitó apoyo a personas que usted considera
influyentes o poderosas

Participó como voluntario en alguna actividad u
organización a beneficio de una comunidad o grupo.

Recogió fondos o donó dinero

Otro

2016 2018



Participación ciudadana

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

¿Cuál considera que es la principal razón que lo motiva a 

participar en las anteriores actividades?

61%

27%

7%

4%

1%

61%

30%

4%

4%

1%

Como ciudadano es un deber participar

El Estado no ha servido para solucionar
problemas

Para recibir beneficios personales o
reconocimiento social

Otra

No sabe

2016 2018



Participación ciudadana

Participación en el último año en 

organizaciones, espacios o redes

2017 2018

12%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

70%

-18%

-12%

-12%

-15%

-5%

-8%

-8%

-7%

-7%

-4%

-8%

-3%

-6%

-5%

-9%

-4%

-48%

Juntas de acción comunal o grupos de vecinos

Asociaciones de padres de familia

Grupos, clubes o asociaciones deportivas o de recreación

Org. religiosas que realizan acciones comunitarias

Organizaciones comunales de vigilancia y seguridad

Grupos, clubes o asociaciones culturales

Redes sociales que promueven iniciativas ciudadanas

Partidos, movimientos o grupos políticos

Organizaciones profesionales o universitarias

Movimientos sociales

Org. de defensa y protec. del m. amb. o animales

Grupos cívicos, colectivos ciudadanos

Espacios de participación ciudadana, juntas, comités

Sindicatos, Cooperativas o Gremios Económicos

Asociaciones voluntarias, de caridad o de beneficencia

Grupos que promueven los derechos humanos, sociales,…

Ninguno

+

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Convivencia

¿Cómo se comportan los habitantes de la ciudad frente a…?
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Respeto por…

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Entidades

Conocimiento de entidades de Ibagué
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Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Entidades

Favorabilidad de entidades de Ibagué
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Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Imagen del alcalde

Conocimiento e imagen del alcalde de la ciudad 

Guillermo Alfonso Jaramillo

70%

86% 87%

2016 2017 2018

55% 55%

49%

2016 2017 2018

Lo conoce No lo conoce

87%

13%

Imagen favorable Imagen
desfavorable

49% 51%

Conocimiento Favorabilidad

Base. 999 encuestas. Total de la muestra Base 657 encuestas, quienes conocen y opinan del alcalde



Confianza en el alcalde

Base. 657 encuestas ponderadas quienes conocen al alcalde

Según NSE

Noroccidente

26%

Nororiente 

22%

Suroccidente

29%

Suroriente

29%

Según zonas

¿Qué tanto confía en el alcalde de la 

ciudad Guillermo Alfonso Jaramillo? MUCHO

23%
27%

12%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Nada (1+2) Algo (3) Mucho (4+5)

48%

28%
24%



Gestión del alcalde

Base. 657 encuestas ponderadas quienes conocen al alcalde

Gestión del alcalde de la ciudad

Guillermo Alfonso Jaramillo

Buena Regular Mala

34% 33% 33%

34%
38%

34%

2016 2017 2018

Histórico

BUENA GESTIÓN



Gasto público

Base. 998 encuestas quienes opinan sobre la forma en como la alcaldía invierte los recursos públicos de  la ciudad 

¿Qué tan satisfecho está usted con la 

forma como la Alcaldía invierte los 

recursos públicos de la ciudad?

Satisfecho Ni satisfecho ni
insatisfecho

Insatisfecho

31%
30%

39%

21%

46%

34%

2017 2018

Según NSE

Noroccidente

19%

Nororiente 

22%

Suroccidente

25%

Suroriente

19%

Según zonas

SATISFECHOS

19%

25%

24%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)



Rendición de cuentas

¿Alguna vez ha participado en espacios 

de rendición de cuentas de la Alcaldía?

Si No No los
conoce

8%

80%

12%

Según NSE

Noroccidente

12%

Nororiente 

7%

Suroccidente

12%

Suroriente

4%

Según zonas

SÍ ASISTEN

7%

10%

12%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Agenda pública

Temas principales a los que debería prestarle más 

atención la Administración de Ibagué

62%

61%

52%

33%

16%

14%

12%

11%

10%

8%

5%

5%

4%

4%

3%

Salud

Empleo

Educación

Pobreza y vulnerabilidad

Vivienda

Igualdad de oportunidades

Seguridad ciudadana y convivencia

Servicios públicos

Recreación y deporte

Movilidad y transporte

Medio ambiente

Cultura y comportamiento ciudadano

Promoción y acceso cultural

Espacio público

Gestión pública

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Agenda pública

Base. 999 encuestas. Total de la muestra

Considera que el Alcalde de Ibagué, Guillermo 

Alfonso Jaramillo, ha estado trabajando en…

52%

53%

45%

46%

45%

47%

25%

39%

38%

44%

41%

41%

39%

59%

9%

9%

11%

13%

14%

15%

16%

Programas y políticas
para afro descendientes

Programas y políticas
para venezolanos

Programas para reducir
pobreza

Promoción de
transparencia y lucha

anticorrupción

Desarrollo económico

Programas y políticas
para las mujeres

Generación de empleo

27%

26%

23%

27%

22%

22%

20%

35%

34%

36%

31%

35%

32%

29%

38%

40%

41%

42%

43%

46%

51%

Medio ambiente

Seguridad ciudadana

Espacio público

Promoción y acceso
cultural

Movilidad y transporte

Recreación y deporte

Movilidad vial

45%

28%

25%

25%

25%

24%

30%

35%

52%

49%

48%

45%

45%

36%

20%

20%

25%

27%

30%

31%

33%

Programas y políticas
para los niños y jóvenes

Vivienda

Salud

Servicios públicos

Seguridad ciudadana y
convivencia

Educación

Cultura y
comportamiento

ciudadano



Trámites públicos

¿Cómo considera que es hacer trámites 

en las entidades públicas de la ciudad?

Fácil (1+2) Ni fácil ni
difícil (3)

Difícil (4+5)

13%

32%

55%

Según NSE

Noroccidente

55%

Nororiente 

42%

Suroccidente

69%

Suroriente

60%

Según zonas

DIFÍCIL

55%

54%

53%

Bajo(1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



Concejo Municipal 

Conocimiento e imagen del Concejo de la ciudad

Lo conoce No lo conoce

64%
36%

Favorable Desfavorable

29%

71%

Buena Regular Mala

18%

37%
45%

Conocimiento Imagen

Gestión

Base. 696 encuestas ponderadas, quienes conocen al concejo

Base. 999 encuestas. Total de la muestra Base. 408 encuestas, quienes conocen y opinan del concejo



Concejo Municipal 

Favorabilidad y gestión del Concejo de la ciudad

41%
31% 29%

2016 2017 2018

25% 17% 18%

2016 2017 2018

Favorabilidad (%)

Gestión (%)



Corrupción

 Ha disminuido  Sigue igual  Ha aumentado

31%

45%

24%

32%

42%

26%

20%

52%

28%

2016 2017 2018

¿Qué tanto cree que ha cambiado el nivel de 

corrupción en la ciudad durante el último año?

HA AUMENTADO

30%

26%

16%

Bajo (1 y 2)

Medio (3 y 4)

Alto (5 y 6)

Según NSE

Base. 999 encuestas. Total de la muestra



www.ibaguecomovamos.org

@Ibagcomovamos

Ibagué Cómo Vamos (fan page)

contacto@ibaguecomovamos.org
www.ibaguecomovamos.org

@IbagcomovamosIbagué Cómo Vamos (fan page)contacto@ibaguecomovamos.org


